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1 Állapotábrák 

1. 
Rajzolja meg a mellékelt állapotábra 10% Cu-t (Copper) tartalmazó ötvözetének lehűlési görbéjét. 
Táblázatos módon adja meg a lehűlési görbe egyes szakaszaihoz tartozó fázisok nevét és a 
szabadsági fokok számát. Határozza meg közvetlenül az eutektikus hőmérseklet felett és alatt 
egymással egyensúlyt tartó fázisok mennyiségét. 

 
 
2. 
Rajzolja meg a mellékelt állapotábra 70% Cu-t tartalmazó ötvözetének lehűlési görbéjét. Táblázatos 
módon adja meg a lehűlési görbe egyes szakaszaihoz tartozó fázisok nevét és a szabadsági fokok 
számát. Határozza meg közvetlenül az eutektikus hőmérseklet felett (779,1+dT) és alatt (779,1–dT) 
egymással egyensúlyt tartó fázisok mennyiségét. 

 
 
 
 
3. 
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Rajzolja meg a mellékelt állapotábra 1 jelű ötvözetének (24% B) lehűlési görbéjét. Táblázatos módon 
adja meg a lehűlési görbe egyes szakaszaihoz tartozó fázisok nevét és számát, ill. a szabadsági fokok 
számát. c1 = 4, c2 = 13, ceut = 47, c3 = 81, c4 = 95 %. Határozza meg a Tu hőmérsékleten egyensúlyt 
tartó fázisok mennyiségét. 

 
 
4. 
Rajzolja meg a mellékelt állapotábra 2 jelű ötvözetének (63% B) lehűlési görbéjét. Táblázatos módon 
adja meg a lehűlési görbe egyes szakaszaihoz tartozó fázisok nevét és számát, ill. a szabadsági fokok 
számát. c1 = 5, c2 = 14, ceut = 43 c3 = 78 %, c4 = 94 %. Határozza meg a Tu hőmérsékleten egyensúlyt 
tartó fázisok mennyiségét. 
 
5. 
Rajzolja meg a 40% perlitet tartalmazó hipoeutektoidos vasötvözet lehűlési görbéjét, adja meg 
táblázatos formában a lehűlési görbe egyes szakaszaihoz tartozó fázisok számát és nevét, a 
szabadsági fokok számát és a szövetelemek nevét. Határozza meg az ötvözetben 20 °C-on egyensúlyt 
tartó fázisok %-os mennyiségét. 
 
6. 
Rajzolja meg a 1,2% C-tartalmú vasötvözet lehűlési görbéjét, adja meg táblázatos formában a 
lehűlési görbe egyes szakaszaihoz tartozó fázisok számát és nevét, a szabadsági fokok számát, és a 
szövetelemek nevét. Határozza meg az ötvözetben 20°C-on egyensúlyt tartó fázisok %-os 
mennyiségét. 
 
7. 
Rajzolja meg a 2,8% C-tartalmú vasötvözet lehűlési görbéjét, adja meg táblázatos formában a 
lehűlési görbe egyes szakaszaihoz tartozó fázisok számát és nevét, a szabadsági fokok számát, és a 
szövetelemek nevét. Határozza meg az ötvözetben 20°C-on egyensúlyt tartó fázisok %-os 
mennyiségét. 
 
8. 
Rajzolja meg a 4,5 % C-t tartalmazó vasötvözet lehűlési görbéjét, adja meg táblázatos formában a 
lehűlési görbe egyes szakaszaihoz tartozó fázisok számát és nevét, a szabadsági fokok számát és a 
szövetelemek nevét. Határozza meg az ötvözet fázisainak a mennyiségét 20 °C-on ? 
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9. 
Rajzolja meg a 5,5% C-t tartalmazó vasötvözet lehűlési görbéjét, adja meg a lehűlési görbe egyes 
szakaszaihoz tartozó fázisok nevét és számát, ill. a szabadsági fokok számát. Adja meg 
szobahőmérsékleten az adott ötvözetben jelenlevő szövetelemek nevét. Mennyi az ötvözet 
lédeburit tartalma 20 °C-on ? 
 
10. 
Rajzolja meg az 25% ledeburitot tartalmazó hipoeutektikumos vasötvözet lehűlési görbéjét, adja 
meg táblázatos formában a lehűlési görbe egyes szakaszaihoz tartozó fázisok számát és nevét, a 
szabadsági fokok számát és a szövetelemek nevét. Határozza meg az ötvözetben 20 °C-on egyensúlyt 
tartó fázisok %-os mennyiségét. 
 
11. 
Rajzolja meg az 50 % ledeburitot tartalmazó hipereutektikumos vasötvözet lehűlési görbéjét, adja 
meg táblázatos formában a lehűlési görbe egyes szakaszaihoz tartozó fázisok számát és nevét, a 
szabadsági fokok számát és a szövetelemek nevét. Határozza meg az ötvözetben 20 °C-on egyensúlyt 
tartó fázisok %-os mennyiségét. 
 
12. 
Határozza meg annak az eutektikumos ponttól balra elhelyezkedő ötvözetnek a C tartalmát, 
amelyben a lédeburit mennyisége 50 %. Rajzolja meg az ötvözet lehűlési görbéjét, táblázatos 
formában adja meg a lehűlési görbe egyes szakaszaihoz tartozó fázisok nevét és számát, a 
szabadsági fokok számát és a szövetelemek nevét. Határozza meg az ötvözet a fázis tartalmát 
szobahőmérsékleten 
 
13. 
Határozza meg annak az eutektikumos ponttól jobbra elhelyezkedő ötvözetnek a C tartalmát, 
amelyben a lédeburit mennyisége 50 %. Rajzolja meg az ötvözet lehűlési görbéjét, táblázatos 
formában adja meg a lehűlési görbe egyes szakaszaihoz tartozó fázisok nevét és számát, a 
szabadsági fokok számát és a szövetelemek nevét. Határozza meg az ötvözet a fázis tartalmát 
szobahőmérsékleten 
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2 Nemegyensúlyi átalakulások 

1. 
Rajzolja fel egy hipoeutektoidos és egy hipereutektoidos acél izotermikus átalakulási diagramját. 
Mindkét esetben rajzolja fel a tiszta bainit előállítására szolgáló átalakulás hőmérséklet-idő görbéjét. 
Ismertesse az ausztenit izotermikus átalakulása során keletkező termékeket és jellemezze 
tulajdonságaikat. 
 
2. 
Rajzolja fel egy hipoeutektoidos és egy hipereutektoidos acél folyamatos átalakulási diagramját. 
Mindkét esetben rajzolja fel a tiszta martenzit előállítására szolgáló átalakulás hőmérséklet–idő 
görbéjét. Ismertesse az ausztenit folyamatos átalakulása során keletkező termékeket és jellemezze 
tulajdonságaikat. 
 
3. 
Rajzolja fel egy hipoeutektoidos és egy hipereutektoidos acél folyamatos átalakulási diagramját. 
Mindkét esetben rajzolja fel az edzés és a lágyítás jellemző lehűlési görbéjét. Ismertesse a lehűlések 
után létrejött szövetelemek tulajdonságait. 
 
4. 
Rajzoljon fel egy hipoeutektoidos acél (~0,4 C%) folyamatos átalakulási diagramját. Tüntesse fel az 
ábrában az edzés, normalizálás és lágyítás lehűlési görbéit. Jellemezze a görbékhez tartozó 
szövetelemeket. 
 
5. 
Rajzolja be az eutektoidos acél izotermikus nem egyensúlyi átalakulási diagramjába a bénites 
átalakulás jellemző hőmérséklet-idő görbéjét. Tüntesse fel az ábrában a perlites szövetszerkezet 
előállítási módját is. Jellemezze a szövetelemeket (perlit, bénit), mutassa be kialakulási 
folyamatukat. 
 
6. 
Rajzoljon fel egy hipereutektoidos acél (~1.2 C%) folyamatos átalakulási diagramját. Tüntesse fel az 
ábrában az edzés, normalizálás és lágyítás lehűlési görbéit. Jellemezze a görbékhez tartozó 
szövetelemeket. 
 
7. 
Ismertesse a hipoeutektoidos acélok nemesítésének folyamatát a hőmérséklet–idő, a folyamatos 
átalakulási diagram és a megeresztési diagram felhasználásával. Adja meg a hőkezelési technológia 
egyes lépéseihez tartozó szövetelemek nevét és tulajdonságait 
 
8. 
Imertesse hipoeutektoidos acél nemesítését. Ábrázolja a hőkezelési folyamat egy részét a 
megfelelően választott ausztenit átalakulási diagramban. Mutassa be, hogy milyen szövetelemek 
keletkeznek a hőkezelési folyamat egyes lépéseinél. Jellemezze ezeknek a szövetelemeknek a 
mechanikai tulajdonságait. 
 
 
9. 
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Foglalja össze egy közös HV–C% diagramban három acél (C=0,1 %, C=0,4, C=1%) alapvető 
hőkezelésének (edzés, lágyítás, alacsony és magas hőmérsékletű megeresztés) eredményét. A 
hipereutektoidos összetételű acél (C=1%) folyamatos átalakulási diagramjában tüntesse fel a fenti 
hőkezelési folyamatatokat. 
 
10. 
Foglalja össze az acél alapvető hőkezelési eljárásait. Ausztenit átalakulási diagramjainak 
felhasználásával mutassa be az egyes eljárásokat (amelyeket lehet). Ismertesse az egyes eljárások 
során előállítható szövetelemeket és azok tulajdonságait.  
 


